

容于脑 存于心 践于行 做“三严三实”实践者和带头人

王平

在当前节奏快、诱惑多、要求严、压力大的新形势下,全市公安机关党员干部必将“三严三实”容于脑、存于心、践于行,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,努力在服务周口富民强市新发展中建功立业。

的、跟我来、照我的做”。

二、心中有民,服务群众不变色

“知屋漏者在宇下,知政失者在草野”。党员干部践行“三严三实”,心里要时刻装着人民群众,始终把“老百姓高兴不高兴、满意不满意、答应不答应”作为本职工作的出发点和落脚点,坚持做群众的“贴心人”。

一是执法为民。坚持把提高人民群众的满意度和安全感作为检验公安工作的根本标准,从人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题出发,对影响社会稳定的重大问题,特别是突发事件性事件、反恐维稳、重大刑事案件以及重大治安灾害事故,要敢于迎难而上、攻坚克难,切实提高打大仗、打硬仗、打胜仗的能力。

二是便民惠民。坚持管理与服务并重,积极探索大数据时代警务创新工作,不断推出新的便民利民举措,通过简政放权、简化程序、提高效率,努力为群众提供更加便捷高效优质的服务,实实在在地为人民群众谋福利。要坚持面向基层、服务基层,真正把眼光投向基层,把警力沉到基层、把功夫下到基层,多下基层调研,多到一线走访,多听基层呼声,努力实现领导机关工作重心下移、资源下沉、保障下倾。

三是讲求成效。始终保持勤勉务实的工作作风,牢固树立“功成不必在我”的政绩观,把心思用在工作上,把智慧用在干事上,把精力放在抓落实上。要完善严密的责任链条,层层传导压力,级级压实责任,严格落实领导责任制、部门责任制和岗位责任制,既要解决“最后一公里”,又要打通“最后一公里”,确保各项决策部署落到实处、取得实效,确保公安机关每一个执法行为都经得起人民群众的评判和检验。

三、心中有责,履职担当不懈怠

当前,周口公安正处于爬坡过坎、追赶超越的新阶段。尤其是新一届党委班子成立后,党委政府和社会各界对我们寄予了殷切期望。这都需要我们党员干部进一步强化担当意识和责任意识,变压力为动力、变被动为主动、变危机为机遇、变论道为实干,在各自的岗位上履职尽责,做干事创业的“领路人”。

一是敢于担当。决不能观望、懈怠,必须雷厉风行,说干就干、干就干好。始终把担当作为履行岗位职责的准则,时刻保持重如千钧的思想境界和敢于负责的精神状态,在困难和矛盾面前敢于迎难而上,在风险和危机面前敢于挺身而出,在失误和挫折面前敢于承担责任,对歪风邪气敢于亮出“利剑”,真正以强烈的事业心和责任感干好本职工作,努力创造经得起历史和现实检验的工作业绩。

二是注重实干。无论是深化公安改革、推进“四项建设”,还是抓好各项公安业务工作和队伍建设,都必须立足周口实际,把握警种特点,真正把目标思路理清楚,把工作措施研究透,使谋划的思路符合基层实际、符合客观规律、符合群众需求。特别是针对当前公安工作的重点、难点、热点问题,要深入谋划研究,把握规律特点,善于攻坚克难,想方设法把一件事一件事往实做,一件事一件事往好做,一步一步脚印,一锤一锤敲打。

三是以上率下。“喊破嗓子,不如甩开膀子”。要求基层做到的,自己首先要做到,要求基层不能做的,自己首先不能做,一级做给一级看,一级带着一级干,用领导干部的表率作用带动全市公安机关优良警风的形成。

四、心中有戒,严守规矩不触线

廉洁从业、克己奉公是对党员干部最基本的要求,也是党员干部做人的基本原则。党员干部践行“三严三实”,必须强化自律意识,心中有戒、有戒,坚决抵制和预防各类不良影响和诱惑,坚守纪律和法律底线,做一个思想和行为上的“干净人”。

一是守住“三条线”。牢记党纪国法不留情,人民监督难逃脱,家属子女盼平安、亲朋好友在关切,认真把好权力关、金钱关、美色关,坚决守住“法律红线、纪律高压线、自律底线”这三条线,严格约束自己的思想、言行、举止,真正做到“心不动于微利之诱,目不眩于五色之惑”,二是甘做“三种人”。加强道德修养,

自觉践行人民警察核心价值观,保持平静、平和的态度,追求健康情趣,稳住心神、遏制贪念、洁身自好、存正祛邪、一身正气、一尘不染,甘做政治上的“明白人”、经济上的“干净人”、生活上的“正派人”。

三是坚持“三个慎”。慎独、慎初、慎微,自重铸品德,自省管小节,自警慎言行,自励持操守,在喧嚣热闹中保持宁静致远,在物欲横流中保持淡泊明志,不为红尘蒙蔽,不为流俗盲从,远离灯红酒绿,远离低级趣味。尤其是自己所签的每一个字、做的每一项决策,都必须小心谨慎。真正把“个人干净”作为一种价值追求,铭刻在灵魂中、熔铸在血液里。

五、心中有家,和衷共济不放松

“火车跑得快,全靠车头带”。党员干部尤其是各级党委班子成员践行“三严三实”,必须切实加强党委班子这个“家”的建设,维护“家”的和谐,提升“家”的能力,努力打造一个坚强的、有活力的、无坚不摧的领导班子,努力做各级党委班子的“推动人”。

一是加强班子团结。各级党委班子成员之间既要讲党性、讲原则,也要讲感情、讲友谊,多沟通、勤交流,不揽权、不争功、不推诿,努力在思想上求共识、感情上求共融、工作上求共进,用纯洁的党性保证班子坚强有力,用共同的事业维护班子团结和谐。

二是注重民主集中。坚决贯彻落实好民主集中制,始终坚持集体领导与个人分工相结合、统一意志与集思广益相结合,做到大事讲原则、小事讲风格、遇事讲民主、工作讲奉献,致力形成“心往一处想、劲往一处使、汗往一处流”的良好局面,着力营造相互信任、相互尊重、相互包容、相互支持的和谐氛围,充分依靠班子的力量、集体的智慧共同做好各项工作。

三是建立完善党建。积极探索完善符合公安机关特点的党建目标管理、考核评价机制,全面落实党建工作责任制,严格按照党的组织原则办事,严格执行党内民主生活制度,真正把基层每个党组织建设成为坚强有力的战斗堡垒,把每名党员民警培养成公安工作的骨干尖兵,切实增强各级党组织的凝聚力、战斗力和向心力。(作者为市政府党组成员、市公安局局长)



『五个坚持』打赢稳增长保态势攻坚战

马明超

稳增长、保态势是当前的重点工作任务,省市相继召开动员会,要求持续巩固良好发展态势,坚决打赢稳增长保态势攻坚战。作为淮阳县,将全面贯彻省市稳增长保态势会议精神,充分利用好当前一切有利因素和机遇,以决战的态度投入到最后一季度工作中,我们将继续按照“综治开路、项目带动、民生优先、党建保障”发展策略,做到五个坚持,加压紧逼,拼抢争超,实现今年各项工作交收官和明年工作开门红。

一、坚持项目带动,实现项目建设的突破。全力抓好总投资169亿元的100个重点项目建设。在全县千群中树立“以平安定奖惩、以项目评政绩、以征地论英雄、在火线选干部”和“干与不干不一样、干多干少不一样、干好干坏不一样”的“三不”导向,整合全县各部门力量,分包农户,分包地块,集中攻坚,着力解决项目落地难和项目用地紧缺问题。全力配合好郑合高铁等项目建设,实施好高标准粮田、美丽乡村、扶贫开发、农村安全饮水等民生项目。落实好项目联审联批制度,完善项目推进“红黄黑旗”制度,坚持定期对全县重点项目进行观摩督查考评,发挥好县电视台开辟的“重点项目进行时”栏目的督查督办作用,促使项目建设顺利推进。

二、坚持旅游突破,放大文化旅游资源优势。围绕把淮阳打造为“中华朝祖圣地、中国休闲福地、国学文化源地”的目标,努力挖掘文化旅游资源优势。推进全国文明城市、全国卫生城、国家5A级旅游景区名镇“两城一区”联动活动,进一步提升旅游服务质量。持续推进商丘文化创意园、龙都文化乐园、中华姓氏博物馆等文化旅游项目建设,加快平粮台申报建设国家大遗址公园进度,对平粮台进行保护性开发利用。加强龙湖综合整治,规范龙湖游船运营,持续推进国家湿地公园和国家水利风景区建设,提升龙湖景区品位。着力建设集朝祖寻根游、生态休闲游、祈福民俗游、学子祭圣游等于一体的综合景区。

三、坚持工业强县,提升工业质量效益。抓住产业集聚区与所在乡镇行政区域管理套合的的机遇,进一步加强产业集聚区管委会领导班子,完善产业集聚区基础设施和配套服务功能,加快推进产业集聚区商务中心大楼、消防站、公租房、供水管网、燃气管网等基础设施建设。加快推进产业集聚区工业结构调整和产业转型升级,推进省新型工业化产业示范基地建设,搭建银企合作平台、企业用工平台和技术工人培育平台,积极开展银企对接工作,在前三季度帮助银丰塑料、玫升实业等企业融资1.2亿多元的基础上,再帮助一批企业解决融资难题。发挥企业创新发展专项扶持资金引导作用,支持企业加强技术改造、技术引进和技术创新。扶持河南联亚、龙都药业等30家重点企业壮大,争取全县纳税百万元以上企业达到25家以上。

四、坚持生态宜居,不断完善城镇功能。按照“古城有古韵、新城有新景”的城建总体思路,集中建设新城区,逐步改造老城区,强力推进产业集聚区,抓紧推进特色商业区,全面提升文化旅游景区。完善新城区基础设施,加快推进五彩社区、五彩路至西三环连接线、农民工培训学校、新汽车站、生态公园等城建项目建设,沿皇大道继续布局高层建筑,主动与周口中心城区对接,打造新城区现代化城市形象。继续实施古城城墙保护性修复工程,推动老城区机关单位、学校、工厂向外搬迁,推进城墙棚户区改造。同时,还要组织开展好“两违”专项整治行动,坚决遏制“两违”蔓延势头。

五、坚持综合治理,营造健康发展环境。没有稳定和谐的政治社会环境,干事创业就无从谈起。抓住干部作风建设这个“牛鼻子”和“依法治县”工作抓手,一方面对干部作风进行整顿,解决干部为官不为和为官乱为的问题;另一方面,通过综合治理黑恶势力、铲除陈腐,推进“依法治县”进程,努力营造健康良好的发展环境。一是持续开展打击“两抢一盗”等违法犯罪活动,完成投资1.1亿元的全县视频监控技防“天网”工程,进一步提升群众安全感。二是发挥群众工作中中心平台作用,完善“逢六村务日”制度,继续推行信访“一线工作法”,做好社会矛盾纠纷排查化解工作。三是突出依法信访,依法打击非法上访、网络造谣、故意炒作等扰乱社会秩序行为。四是抓好安全生产,加强对企业安全生产的检查、监督和监管,确保全县大局稳定。五是转变社会风气。在全县开展寻找最美家庭、评先评优、孝顺儿女、文明市民、最美职工等精神文明创建活动,引导全社会崇德向善,营造健康发展环境。(淮阳县委书记、县长马明超在第四季度稳增长保态势推进会上的讲话 侯俊豫 贾西伟根据录音整理)

“严以律己”须强化“四律”意识

翟国胜

“严以律己”作为“三严三实”要求的一项重要内容,既是对“严以修身”成效的检验,也是“严以用权”的基础和前提。党员干部践行“三严三实”,就必须终生修好“严以律己”这门“必修课”,努力强化“四律”意识。

一是强化“自律”意识。自律是一种内在的定力,是一种可贵的自我约束和限制的行为。作为党员干部,强化自律意识,就是要慎独慎微,勤于自省,保持清正廉洁。要谨慎独处,始终保持共产党人的政治本色。要防微杜渐,在一点一滴中自觉完善提高。要反躬自省,及时校正自己的思想和行为。不仅要严格要求自己,还要管好子女亲属,及时敲鼓打钉,不包庇不纵容。要慎重行使权力,自觉做到用权为民。要树立起正确的金钱观和利益观,注重个人名誉。

二是强化“他律”意识。他律是相对自律而言的,是一种外在的动力,也就是监督。没有约束的权力,必然会导致腐败;失去监督的干部,难免会滑入泥潭。监督就是保健,就是预防,能够帮助干部提高免疫力。党员干部必须端正态度,以坦然的态度自觉接受来自上下级的监督、党内的监督、组织与群众的监督、社会与媒体的监督,务必坚守做人底线。

三是强化“纪律”意识。党的纪律是党的各级组织和全体共产党员必须遵守的行为准则,是维护党的团结统一,完成党的任务的重要保证。党员干部要强化纪

欢迎来论

各位读者,本版为双周刊,“新论”“热议”“辣说”“思考”“随感”“争鸣”等栏目长期征稿,欢迎踊跃来稿,请勿一稿多投。来稿请寄:zkrbwjb@126.com 123714269@qq.com 电话:8599511 15890589880

完善细节方能让家园更美

宋海转

与市民贴近的,越是细节方面的,越能显出城市的舒适度和美丽度。

然而,眼下我市在一些细节方面却还远不完美。比如,据市民反映,主城区多处早已启用的公交车站里的站牌信息模糊,导致市民坐车只能靠“猜”;比如有些路段路灯“失明”、路面“毁容”,给市民出行带来诸多不便……这些细节上的疏忽之处,让周口的美丽打了折扣。

如何才能让家园更美?关键在于完善便民利民的点滴细节。只有想到民生细节、发现民生细节、重视民生细节、一点点完善民生细节,市民心中的周口美景才会越来越多、越来越美。

辣说

连日来,《周口晚报》举行的“市民心中的周口美景”活动正在如火如荼地开展。诚然,林立的大楼、新建成的公园小区……都为周口风景增添一抹亮丽。然而,一座城市真正的风景,不只局限于一棟楼、一游园的风景上,更应体现在市民的生活细节里。事实上,越是



勾奔图 熊一民文

青年干部要戒除浮躁

郝强

步与国家的前途命运、社会的荣辱兴衰紧紧联系起来,担负起应有的责任,不做局外人,甘当耕耘夫。

戒除浮躁,需要厚植知识。知识能使人获得强大的力量。青年干部正是打基础、培后劲的关键时期,加强学习才能让自己的生理理想插上翅膀,才可能具备服务国家、服务人民的基本能力。因此,要把学习当成一种自觉、一种责任、一种追求、一种生活方式。要学透政策,把党的路线方针政策烂熟于心,尤其要认真学习贯彻总书记系列重要讲话精神,用中国特色社会主义理论体系最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。要掌握哲学,哲学是方法学、“智慧学”,唯有掌握了哲学知识,才能更好地用辩证的观点、全面的思维去分析问题、解决问题,少走弯路、不走错路。要从传统文化中汲取营养,从中国古代典籍中蕴含丰富的做人、做事、做官的哲理,从中我们可以感悟“以百姓心为心”的宗旨意识、“执古之道以御今之有”的政治智慧、“天下大事必作于细”的务实精神,来提升自

我、完善自我。戒除浮躁,需要加强实践。功成于践。做任何事,只有踏踏实实的行动才能达到目标。青年干部相对年轻,工作阅历相对较浅,多数是出了家门入校门、出了校门进入机关的“三门”干部,缺乏驾驭复杂问题的能力。这就需要打磨自己,多挑重担险重任务,多到实践一线去摔打、去锻炼。要补好基层这一课,习近平总书记说:“年轻干部多‘墩墩苗’没有什么坏处,把基础扎实了,后面的路才能走的更稳更远”。青年干部应深入基层,深入实际,学会与群众打交道,向基层同志学习,向群众学习,认真倾听百姓的心声和诉求,汇聚民智民意,努力为群众办实事、办好事,在为群众排忧解难中体察民生疾苦、积累工作经验、丰富人生阅历。要端正态度、戒骄戒躁、勤奋工作、敢闯敢干,珍惜领导和组织提供的平台岗位,把每一项工作做细、做实、做精,在一件件小事中锻造能力。有为才能有位。要在实践中脚踏实地、心无旁骛地干事情,用作为立身,赢得尊重。

思考

浮躁是青年干部成长的大敌。青年干部一旦染上这种坏毛病,小而言之,会成为成长的绊脚石;大而言之,是干事创业的大忌,甚至会酿成人生悲剧。青年干部戒除浮躁,关键应把握好以下几点。戒除浮躁,需要涵养思想。一个人没有思想,就如同躯壳没有了灵魂。涵养思想是戒除浮躁的根本。要学会管理心态,养浩然之气。在顺境时谦虚谨慎,做到不以物喜不以己悲;碰到困难遇到委屈时,不暴自弃、怨天尤人,多向自身找原因,涵养一个健康的心态。要有大格局。一个人有多大的胸怀,就有多大的成就。青年干部应当把自己的成长进